

Zpravodaj oborové platformy nevládních neziskových organizací pracujících v ochraně přírody

● DĚNÍ V PLATFORMĚ

● Nový člen na platformě

Zelený kruh přijal dva nové členy do oborové platformy Zeleného kruhu. Jsou jimi občanské sdružení Ecoinstitut a Unie pro řeku Moravu. Více informací o aktivitách těchto občanských sdružení naleznete na webových stránkách [Zeleného kruhu](#).

● Zelený kruh hledá ředitele/ředitelku

Asociace ekologických organizací Zelený kruh vypisuje výběrové řízení na místo ředitele/ředitelky kanceláře. Náplní této pozice je mimo jiné vedení a rozvoj malé organizace (tým pěti lidí), finanční a fundraisingové řízení, průběžná komunikace s ekologickými nevládními organizacemi a reprezentace ekologických organizací v platformách neziskového sektoru a na oficiální úrovni (veřejná správa). Životopis a motivační dopis pro tuto pozici zasílejte na e-mail kancelar@zelenykruh.cz do **31. března 2011**. Bližší informace naleznete zde: <http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/zeleny-kruh-hleda-reditele-reditelku/>

● Výtvarná soutěž pro ZŠ: LES podle mých představ

U příležitosti Mezinárodního roku lesů vyhlašuje Zelený kruh 1. ročník výtvarné soutěže pro žáky základních škol na téma: "Les podle mých představ". Záštitu nad soutěží převzala Mgr. Kateřina Jechová, radní MČ Prahy 2. Výtvarná soutěž startuje **1. března 2011** a končí **15. května 2011**. Autoři a autorky vítězných děl budou slavnostně vyhlášeni **16. června v den konání Ekofestivalu 2011** na náměstí Míru v Praze. Vítězná díla budou vystavena v průběhu festivalu a následně bude výstava pokračovat v prostorách radnice Městské části Prahy 2. Více o podmínkách soutěže [zde](#).

● Zelený kruh vás zve na kávu s vědci a vědkyněmi

Zelený kruh pořádá jarní cyklus neformálních debat o důležitých otázkách mezi vědou, společností a životním prostředím. Diskuse jsou určeny všem, kdo mají rádi kávu, provokativní diskuse, vědecké argumenty a mají chuť vystoupit ze zajetých kolejí debat s přáteli a kamarády. Každá z diskusí se zaměří na jiné aktuální téma, každou uvedou tři odborníci. Návštěvníci mají možnost poslouchat, ptát se, odpovídat, souhlasit i zásadně oponovat. Debaty se uskuteční každé **předposlední úterý v měsíci**, v literární kavárně Řetězová (Řetězová 10, Praha 1), od března až do letních prázdnin, začátek vždy v 18.00.

Program:

úterý 22. března, 18.00 - „Nedá se tu pořádně dýchat, nezdá se ti?!“ „Prosím? Mluv nahlas, špatně tě slyším! Jaký vliv na naše zdraví má nadměrný hluk a znečištěné ovzduší?“

úterý 19. dubna, 18.00 - „Eurostat, 2010: V České republice je nejnižší riziko chudoby ze všech zemí EU“
 Opravdu nemá Česká republika problém s chudobou? Jsou v Česku chudí?

úterý 24. května, 18.00 - „Ministerstvo životního prostředí, 2010: Režim ochrany se vztahuje na téměř 20 procent území ČR“
 Co to znamená chránit přírodu? Proč bychom měli přírodu chránit? A měli bychom vůbec přírodu chránit?

úterý 21. června, 18.00 - „Ministerstvo zemědělství, 2008: I když je potravina bezpečná, v některých případech ještě nemusí splňovat podmínku zdravotní nezávadnosti.“ Jaký je rozdíl mezi bezpečnou a zdravotně nezávadnou potravinou? A jaký je rozdíl mezi bezpečnou a kvalitní potravinou? Anebo jinak - víme, co jíme?

● Oborová platforma Zeleného kruhu má nové zástupce

Oborová platforma Zeleného kruhu nominovala kandidáta do České komise pro nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty. Zástupcem Zeleného kruhu v této komisi byl jmenován **Ing. Josef Škeřík, CSc** ze Svazu pěstitelů a zpracovatelů olejnin. Členem pracovní skupiny k novelizaci zákona o integrované prevenci se stal **RNDr. Jindřich Petrlík** ze sdružení Arnika.

Arnika, Bioinstitut o.p.s., Calla, Ekologický právní servis, Greenpeace ČR, Hnutí DUHA, Nezávislé sociálně ekologické hnutí - NESEHNUTÍ, PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců, Společnost pro trvale udržitelný život, Ekologický institut Veronica, Zelený kruh: Na co ministr Chalupa zapomněl

Nový ministr životního prostředí v pondělí 14. února poprvé představil své priority. Na řadu urgentních úkolů ale zcela zapomněl a jeho konkrétní postoj k vlastním prioritám zůstává většinou nejasný. Organizace proto vyzývají ministra Tomáše Chalupu, aby usiloval o řešení vážných globálních ekologických problémů. Na evropské úrovni by měl prosazovat zejména společný závazek snížit emise oxidu uhličitého o 30 % do roku 2020.

TZ: [Na co ministr Chalupa zapomněl](#)

● Reakce ministra na připomínky ekologických organizací k prioritám resortu

V pondělí 14. února 2011 jsem představil své zásadní priority pro nejbližší období, nebylo jich málo, ale rozhodně ne celý výčet. Myslím, že to ani nikdo nemohl očekávat. Místo jedné hodiny bychom společně na tiskové konferenci strávili hodin mnoho a i tak by se určitě nedostalo na všechna důležitá témata. Zodpovědně mohu říci, že se s náležitou pozorností budu věnovat všem citlivým problematikám, které pomohou ochránit a zkvalitnit životní prostředí - prostředí pro život.

TZ MŽP: [Reakce ministra na připomínky ekologických organizací k prioritám resortu](#)

Calla, Greenpeace, Hnutí DUHA, Jihočeské matky, Občanská iniciativa pro ochranu životního prostředí a Zelený Kruh: Rozdrti ekonomická analýza atomové sny?

Vláda rozhodovala 10. února o zadání řady analýz týkajících se rozšíření Jaderné elektrárny Temelín. Ekologické organizace jsou přesvědčeny, že nové jaderné reaktory nepotřebujeme. Proto vítají, že mezi chystanými studiemi má být analýza přímých i nepřímých finančních nákladů. Ekonomika zahraničních projektů by měla vládu varovat, před ukvapenými rozhodnutími. Aktuální odhad ceny Evropského tlakovodního reaktoru (EPR) ve francouzském Flamanville se vyšplhal na 5 miliard eur (120 miliard korun). Projekt jde ve stopách stavby stejného typu jaderné elektrárny ve Finsku, která se prodražila na dvojnásobek původní smluvní ceny (ze 3 na 5,6 miliard eur).

TZ: [Rozdrti ekonomická analýza atomové sny?](#)

Arnika: Na severní Moravě se dnes opět špatně dýchá. Proč vládní koalice stáhla z programu Sněmovny novelu zákona o ovzduší?
Právě před týdnem mohla Sněmovna pomoci k řešení znečištěného ovzduší na Ostravsku (9. února). Poslanci vládní koalice však hlasovali pro vyřazení novely zákona o ovzduší z programu jednání. Šlo přitom o návrh připravený třemi koaličními poslanci z Moravskoslezského kraje. Po urychleném přijetí normy, která má mimo jiné umožnit stanovení emisních stropů pro jednotlivé oblasti a zdroje, volají především občané Ostravska, jehož ovzduší je nejhorší v republice.

TZ: [Na severní Moravě se dnes opět špatně dýchá. Proč vládní koalice stáhla z programu Sněmovny novelu zákona o ovzduší?](#)

Arnika: Lidé se více zapojují do rozhodování o životním prostředí. A politici plánují, jak jim to zarazit.

Stále více lidí se zajímá o to, jaký vliv mohou mít plánované stavby na životní prostředí nebo jak lze konkrétní projekty ovlivnit ve stavebním řízení. Vyplývá to z počtu a typu dotazů, které vloni zodpověděli specializovaní poradci Arniky. Přitom právě účast veřejnosti na rozhodování o životním prostředí se stává terčem útoků některých poslanců, kteří naslouchají developerům a průmyslovým lobby. Aktuálně jde zejména o návrh omezit účast občanů ve stavebních řízeních a nápad sloučit nezávislé posuzování vlivů stavby na životní prostředí s územním řízením pod záminkou posílení ekonomiky. Sdružení Arnika nabízí bezplatnou pomoc občanům hájícím své životní prostředí i v letošním roce. Zároveň apeluje na zákonodárce, aby neomezovali demokratické principy rozhodování.

TZ: [Lidé se více zapojují do rozhodování o životním prostředí. A politici plánují, jak jim to zarazit.](#)

Auto*mat: Ministerstvo znovu odmítlo Břevnovskou radiálu. Poškodila by životní prostředí, projekt se musí přeprocovat

Již sedmým rokem probíhá hodnocení vlivů uvažované Břevnovské radiály na životní prostředí. Ministerstvo životního prostředí, které proces vede, nyní podruhé vrátilo dokumentaci k přepracování. Stavbu odmítá hygienik, Praha 17, magistrátní odbor ochrany prostředí a řada občanských sdružení. „Doplňná dokumentace nereaguje adekvátním způsobem na většinu požadavků MŽP,“ uvádí ministerstvo jako důvod ke druhému odmítnutí projektu.

TZ: [Ministerstvo znovu odmítlo Břevnovskou radiálu. Poškodila by životní prostředí, projekt se musí přeprocovat](#)

Auto*Mat učí děti ve střední Evropě, jak doprava ovlivňuje města

Po úspěšném završení druhého roku na školách po celé České republice zahajuje iniciativa Auto*Matu výuku dětí v Polsku a na Slovensku. Díky speciálnímu vzdělávacímu programu se žáci základních škol dozvědí, jak mobilita ovlivňuje současnou společnost, životní styl obyvatel a charakter měst. Zážitkovou výuku, jejíž součástí jsou i cyklojízdy a navrhování dopravních opatření v okolí škol směřující k větší bezpečnosti chodců, si už vyzkoušelo bezmála pět stovek žáků českých základních škol. Projekt podporuje ministr školství.

TZ: [Auto*Mat učí děti ve střední Evropě, jak doprava ovlivňuje města](#)

EPS: Právníci EPS upozorňují na kauzu Hyundai v Nošovicích. V dokumentárním filmu Víta Klusáka

Do kin dnes míří film Víta Klusáka - Vše pro dobro světa a Nošovic. Zabývá se případem výstavby továrny Hyundai v Nošovicích, jemuž se právníci EPS věnují již od roku 2005. Na premiéře sklídl film nadšené ovace a velké pozornosti se těšila také navazující diskuze, které se účastnili dva právníci EPS - Jiří Nezhyba a Pavel Franc, kteří také ve filmu vystupují. Film pojednává o tom, jak tehdejší vládnoucí garnitura kraje v čele s hejtmanem Evženem Tošenovským a pod taktovkou jeho náměstka Pavla Drobila (byvalého ministra životního prostředí) psychicky zlomila zemědělců a vlastníky pozemků, kteří odmítali prodat pozemky pro plánovanou továrnu společnosti Hyundai.

TZ: [Právníci EPS upozorňují na kauzu Hyundai v Nošovicích. V dokumentárním filmu Víta Klusáka](#)

EPS: Nezvyšujte limity, 3 000 lidí je proti - vzkázali zástupci EPS politikům

Zástupkyně Ekologického právního servisu se 23. února 2011 zúčastnila schůze Výboru pro zdravotnictví, na níž se mimo jiné diskutovalo o plánovaném zvýšení hlukových limitů. EPS představil politikům petice a otevřené dopisy proti zvyšování limitů (včetně Výzvy EPS) podpořené téměř 3.000 podpisy a informoval politiky o negativních dopadech hluku na zdraví. Zvýšení limitů, které předpokládá plánovaná novela nařízení vlády č. 148/2006 Sb., by znamenala zvýšení stresu, rizika hypertenze a respiračních onemocnění.

TZ: [Nezvyšujte limity, 3 000 lidí je proti - vzkázali zástupci EPS politikům](#)

Greenpeace: ČR nestihla včas zakázat bisfenol A v kojeneckých lahvičkách

Česká republika nestihla přijmout právní předpis, který zakazuje výrobu a prodej kojeneckých lahviček s bisfenolem A (BPA). Podle nové směrnice EU měla ČR za povinnost předpis přijmout a zveřejnit do včerejška, což se nestalo. Greenpeace chce, aby byl předpis přijat co nejdříve a navíc minulý týden vyzvalo Ministerstvo zdravotnictví ČR, aby zákaz rozšířilo na všechny výrobky pro malé děti, které přicházejí do styku s potravinami.

TZ: [ČR nestihla včas zakázat bisfenol A v kojeneckých lahvičkách](#)

Hnutí DUHA: Kandidát ODS ředitelem NP Šumava - reakce

Ministr životního prostředí Tomáš Chalupa oznámil, že ředitelem národního parku na Šumavě bude Jan Stráský. Jaromír Bláha z Hnutí DUHA řekl: „Ministr Chalupa řekl milionům milovníků Šumavy, že jim navzdory vyhlašuje válku národnímu parku, ochraně přírody a turistům. Odevzdává národní park jihočeské ODS, potažmo dřevařské společnosti Lesy Hluboká.“ Více k tématu naleznete [zde](#).

Hnutí DUHA: Hnutí DUHA chce nižší DPH na biopotraviny

Hnutí DUHA dnes napsalo ministru financí Miroslavu Kalouskovi, aby zařadil biopotraviny mezi položky, které budou mít nižší sazbu DPH. Koalice se dohodla, že se vyšší DPH nebude vztahovat na vybrané základní potraviny a také na speciální zboží: sunar, potraviny pro diabetiky nebo bezlepkovou dietu. Hnutí DUHA chce, aby vláda mezi ně přidala také bio. Snížila by tak cenový rozdíl mezi výrobky z ekologických statků a produkty z průmyslového zemědělství.

TZ: [Hnutí DUHA chce nižší DPH na biopotraviny](#)

Hnutí DUHA: Zateplování domů ušetří 39 miliard korun ročně

Důkladné zateplení většiny českých domů by domácnostem, obcím a podnikům ušetřilo 39 miliard korun ročně. Spočetla to nová studie, kterou dnes prezentuje Hnutí DUHA. Ekologická organizace také představuje návrh, aby vláda vytvořila Program energetické nezávislosti, který bude domácnostem nadále pomáhat se zateplováním statisíců budov. Česká republika tak srazí svoji nechtěnou závislost na povrchových uhelných dolech a na zemním plynu z Ruska. Program by umožnil zateplit většinu budov v zemi - rok po roku, dům po domu. Naváže na úspěšnou a populární Zelenou úsporám, která by tak mohla pokračovat.

TZ: [Zateplování domů ušetří 39 miliard korun ročně](#)

Ekologický institut Veronica: Hodina Země 2011 - Připojte se!

V pátek 18. února odstartovala kampaň Ekologického institutu Veronica, která vyzývá česká města a obce, firmy i veřejnost, aby se připojily k Hodině Země - největší celosvětové akci na ochranu klimatu. Hodina Země 2011 proběhne **26. března** od 20.30. Jedná se o symbolické hodinové vypnutí veřejného osvětlení, zhasnutí dominant, osvětlení budov a štítů firem či jednotlivých domácností.

TZ: [Hodina Země 2011 - Připojte se!](#)

NESEHNUTÍ: Nejvyšší správní soud nařídil přezkoumat povolení na BAUHAUS

Nejvyšší správní soud vyhověl kasační stížnosti NESEHNUTÍ a ivanovických obyvatel a obyvatelek a nařídil nižšímu soudu zkoumat povolení na stavbu BAUHAUSu v Brně-Ivanovicích. Probíhající výstavba je zaštitěna pouze pokoutně a v rozporu se zákonem vydanými certifikáty. Proti projektu se přitom už v roce 2006 vyslovilo 73 % dotazovaných obyvatel a obyvatelek Ivanovic v **nezávislém** průzkumu provedeném Katedrou environmentálních studií z Masarykovy univerzity. Městský soud v Praze nyní rozhodne o platnosti certifikátů. Pokud certifikáty zruší, bude muset BAUHAUS stavbu zastavit.

TZ: [Nejvyšší správní soud nařídil přezkoumat povolení na BAUHAUS](#)

NESEHNUTÍ: Česká republika dlouhodobě vyzbrojovala svržené diktátory

Přestože vrcholní představitelé ČR se v poslední době předhánějí v odsuzování autoritativních a diktátorských režimů v arabských zemích, kde proti nim probíhají lidové vzpoury, ČR patří mezi země, které tyto režimy dlouhodobě podporují dodávkami zbraní. Za souhlasu českých ministerstev byly po dlouhá léta dodávány z naší země zbraně režimu nyní svrženého vládce Tuniska Zína Abidína bin Alího, stejně jako bývalému autoritářskému vládci Egypta Husnímu Mubárakovi. Vojenskými dodávkami z ČR byl podpořen také režim libyjského plukovníka Muammara Kaddáfího, který protesty občanů Libye v těchto dnech krvavě potlačuje nasazením žoldněřů i letectva.

TZ: [NESEHNUTÍ: Česká republika dlouhodobě vyzbrojovala svržené diktátory](#)



ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ

ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ A SENÁTU

Z činnosti poslanecké sněmovny

Další řádná schůze je naplánována na **15. března**, její program zatím nebyl zveřejněn. Další schůze jsou naplánovány na duben a červen letošního roku.

Na schůzi poslanecké sněmovny budou projednávány následující předpisy:

- **Novelizace zákona o urychlení výstavby dopravní infrastruktury** (tisk č. 24). Senátoři předložili novelizaci, která rozšiřuje použití zákona i na energetickou a dopravní infrastrukturu (elektrárny, jezy), mění doručování a navrhuje sloučení územního, stavebního řízení a posuzování vlivů na životní prostředí. Vláda k tisku vydala negativní stanovisko. Poslanci tisk v 1. čtení nezamítli a přikázali ho k projednání hospodářskému výboru, výboru pro veřejnou správu a životní prostředí. Zatím ho projednal pouze Výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj a Výbor pro životní prostředí, který doporučuje návrh zamítnout. Naopak hospodářský výbor novelizaci podpořil a přeložil k němu pozměňovací návrhy.
- **Novelizace zákona o integrovaném registru znečišťování** (tisk 219). Návrh byl projednán Poslaneckou sněmovnou a je nyní přeložen Senátu. Novelizace neobsahuje žádné zásadní věcné změny.
- **Novelizace energetického zákona** (tisk 232). Jedná se o další omezení OZE, novelizace mimojiné vyžaduje i povinnost vybavit zdroje od 100 kW výše (i zpětně) automatikou pro dispečerské řízení, to lze využívat pro odpojování OZE bez náhrady. Návrh byl projednán v 1. čtení a nyní je přikázán k projednání výborům.
- **Senátní návrh zákona o rozpočtovém určení daní** (tisk 209). Návrh je nyní v 1. čtení. Určení části daní obcím na jejichž území leží elektrárna. Návrh má negativní stanovisko vlády.
- **Novelizace zákona o ochraně ovzduší** (tisk č. 90). Poslanci Drobil, Lukša a Kočí předložili do sněmovny krátkou novelizaci zákona o ochraně ovzduší. Návrh projednal již výbor pro životní prostředí, který k němu přijal komplexní pozměňovací návrh, komplexní pozměňovací návrh byl podán také v rámci 2. čtení. Ten ale neobsahuje zásadní věcné změny. Návrh obsahuje nízkoemisní zóny, stanovení emisních stropů a možnost jezdit po ostravské dálnici zdarma během smogových situací. Návrh, který je zařazen na program schůze ke schválení ve 3. čtení, byl stažen z programu únorové schůze.
- **Novelizace zákona o hornické činnosti** (tisk č. 107) řeší bezpečnost podzemních objektů a stále čeká na projednání v 1. čtení.
- **Novelizace atomového zákona** (tisk 271). Vládní novela zavádí kompenzace obcím za geologickým průzkumy pro hlubinné úložiště radioaktivního odpadu.

PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ

Meziresortní připomínkové řízení

V meziresortním připomínkovém řízení nejsou v současnosti žádné předpisy.

Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům:

Příslušný úřad - MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz. eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php.

- **Uzemní plán Třebomí (1- Oznámení)**
- **Integrovaný plán organizace dopravy České Budějovic (1- Oznámení)**
- **Integrovaný plán rozvoje města Mostu - DOPRAVA (1- Oznámení)**
- **Státní politika životního prostředí ČR 2011 - 2020 (1- Oznámení)**
- **Strategie rozvoje venkova ve Zlínském kraji (3 - Podléhá dalšímu posuzování)**
- **Plán odpadového hospodářství Ústeckého kraje - Změna č.1 (1- Oznámení)**
- **Program rozvoje Pardubického kraje (1- Oznámení)**
- Program rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje pro léta 2012-2015 (3- Podléhá dalšímu posuzování)
- Aktualizace Programu rozvoje cestovního ruchu Olomouckého kraje na období 2011 - 2013 (výhled do roku 2016) a Marketingová studie cestovního ruchu Olomouckého kraje na období 2011 - 2013 (výhled do roku 2016) (4 - Návrh koncepce)
- Aktualizace programu snižování emisí a Programu ke zlepšení kvality ovzduší Karlovarského kraje (6 - Stanovisko)
- Aktualizace Programu rozvoje kraje Vysočina (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Aktualizace Generelu dopravy Zlínského kraje - Návrh výhledové koncepce (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Aktualizace Regionální surovinové politiky Libereckého kraje (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Koncepce protipovodňové ochrany Královéhradeckého kraje (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Jablonecká přehrada a okolí (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán odpadového hospodářství města Světlá nad Sázavou (1 - Oznámení)

Během letošního roku byly zveřejněny mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na životní prostředí (příslušní úřad - MŽP)

- Regionální plán pro region plánování Horní Lužice - Dolní Slezsko (1 - Posouzení)
- Změny územního plánování Dolnoslezského vojvodství (1 - Posouzení)
- Zmeny a doplnky č. 1 Koncepcie územního rozvoja Slovenska 2001 (1 - Posouzení)



ZE ZAHRANIČÍ

Emisní povolenky se pomalu vrací na trh

Pět národních registrů v EU obnovilo 4. února obchodování s emisemi. Obavy z kradených povolenek ale odrazují valnou část obchodníků, podle kterých je nakupování zatím příliš riskantní. Evropská komise přijala záruky a povolila otevření národních registrů, kde jsou povolenky „uskładněny“, v pěti zemích: Francii, Německu, Nizozemsku, Slovensku a Velké Británii. A vzhledem k tomu, že zatím nebyla vyjasněna pravidla pro další nakládání s ukradenými emisemi, je jejich nákup značně riskantní záležitostí. Mezinárodní asociace pro obchodování s emisemi (The International Emissions Trading Association, IETA) přivítala znovuotevření registrů, současně ale vyzvala EU k zveřejnění sériových čísel všech ukradených povolenek a k rychlému rozhodnutí o jejich dalším osudu. Jasně podmínky určitě uvítá i Bulharsko, které se nesmělo od června minulého roku trhu účastnit kvůli porušování podmínek pravidelného reportování, uložených Kjótským protokolem. V sobotu 5. února ale v Bonnu sídlící Sekretariát OSN pro klimatickou změnu rozhodl o obnovení bulharských obchodovacích práv s emisemi. Bulharské firmy se tak nyní mohou opět zapojit jak do světového obchodování s emisními limity, tak do evropského systému EU ETS. Vzhledem k ekonomické recesi a útlumu bulharského hospodářství se předpokládá, že bude Bulharsko disponovat přebytkem povolenek. Pro rok 2010 získaly bulharské podniky povolenky na zhruba 34,7 milionů tun CO₂ a stejný objem má Bulharsko získat i pro tento rok.

EurActiv.cz: [Obchodování s povolenkami jen pro statečné](#)

Summit EU: Státy povinné šetření energií odmítnou

Lídrů členských států summitu EU 4.2. odmítli právní závaznost zvýšení energetické účinnosti o 20 % do roku 2020. Podporu pro zvyšování energetické účinnosti se nepodařilo získat ani u poloviny evropských vlád. Šéfové vlád sedmadvacítky se ani nechtějí účinnosti zabývat v roce 2012, jak bylo původně plánováno, a jednání posunou pravděpodobně na rok 2013. Evropská komise v Akčním plánu pro energetickou účinnost, přiznává, že EU, alespoň podle nejnovějších předpovědí, pravděpodobně nezvládne omezit spotřebu energie o 20 % do roku 2020. Přitom pokud by Unie 20% cíle dosáhla, Evropská komise vypočítala, že jeho splnění by ročně evropské ekonomice přineslo 78 miliard eur a omezilo by emise CO₂ o 560 milionů tun. Podle zástupců průmyslu může uvedení nových a úspěšnějších technologií do praxe urychlit pouze právní závaznost cílů energetických úspor. Bez nich nebude evropské spotřebitele nic nutit energeticky náročnější ale levnější technologie opustit. Podle příznivců závazného snižování energetické spotřeby je k zavádění nových technologií v EU i dostatek prostředků, podle nich by se během deseti let našlo až 300 milionů eur, členské státy sedmadvacítky ale postupně zredukovaly tyto finance na polovinu. Na důkaz toho byla energetická účinnost nedávno zařazena Komisí také mezi nejvyšší priority [Energetické strategie 2020](#). S návrhem přijmout cíl, který by znamenal do roku 2020 zvýšit energetickou účinnost v Evropské unii o 20 % oproti úrovním z roku 1990, přišla Evropská komise v roce 2006 a státy tento návrh v rámci klimaticko-energetického balíčku v prosinci 2008 podpořily. Na rozdíl od zbývajících cílů není cíl v oblasti energetické účinnosti pro státy závazný.

EurActiv.cz: [Summit EU: Státy povinné šetření energií odmítnou](#)

Dvojnásobné investice pro OZE

Dle komisaře Oettingera je pro dosažení energetických cílů pro rok 2020 potřeba, aby členské státy investovaly do obnovitelných zdrojů ne 35 miliard ale 70 miliard eur. Evropská komise 31. ledna vydala sdělení o pokroku členských států při naplňování energetických závazků pro rok 2020. Z dokumentu vyplývá, že se zemím v roce 2010 nepodařilo splnit především cíle v elektroenergetice a dopravě. V březnu 2007 schválili vrcholní představitelé členských zemí a vlád první Energetický akční plán EU a Evropskou komisi vyzvali, aby v roce 2010 představila jeho aktualizovanou verzi. Součástí plánu bylo mimo jiné přijetí třetího liberalizačního balíčku v energetice, klimaticko-energetického balíčku nebo schválení plánu na podporu výzkumu energetických technologií. Novou energetickou strategií na léta 2011-2020 by měly členské státy schválit na březnovém summitu Evropské rady. Energeticko-klimatické cíle tvoří také součást ujednání hospodářské strategie Evropa 2020 a jedné z jejich „vlajkových“ iniciativ na podporu účinnějšího využívání přírodních zdrojů. Podle nejnovějších čísel je v EU nyní pouze Dánsko, Německo, Maďarsko, Irsko, Litva,

Polsko a Portugalsko mají šanci splnit, případně překročit, své národní cíle pro rok 2011. Mírně pozitivnější čísla se týkají využívání obnovitelných zdrojů v dopravě, kde se státy na unijní úrovni shodly na zvýšení jejich podílu na 10 % do roku 2020. Tady se očekává překročení původních cílů u Rakouska, Finska, Německa, Malty, Nizozemska, Polska, Rumunska, Španělska a Švédska.

Česká republika v žádných nadějnějších ale ani pesimističtějších odhadech Komise nefiguruje a za rok 2010 si vysloužila malou pochvalu za pokrok v oblasti elektriny, kde téměř dosáhla 8% cíle (z OZE vyrábíme 7,4 % elektriny). Daleko hůř si vedla v oblasti dopravy, kde se dosáhla pouze na 4,1 % místo plánovaných 5,75 % obnovitelných zdrojů v dopravě. Česká republika ale s dalšími financemi na podporu obnovitelných zdrojů přesto nepočítá. Tedy minimálně v oblasti energie z biomasy a bioplynu, jak oznámil ministr průmyslu a obchodu Martin Kocourek.

Evropská komise se dle komisaře Oettingera pokusí být přesvědčivější v oblasti unijních klimatických cílů. „Hrozby, o kterých se bavíme, jsou nedozírné, v zásadě existenční, pokud hovoříme o vztahu mezi lidmi a naší planetou,“ varoval Stern, podle kterého je pravděpodobnost 30-50 %, že se Země do konce století oteplí až o 5 stupňů.

EurActiv.cz: [Oettinger: Zpracujeme na lepší komunikaci klimatických cílů](#)

EurActiv.cz: [Oettinger Evropě: zdvojnásobte investice do obnovitelných zdrojů](#)

EU má zrecyklovat 85 % elektrošrotu

Evropský parlament chce usilovat o větší efektivitu nakládání s elektroodpadem v Evropské unii. Dne 3. února za tímto účelem zpřisnil pravidla pro sběr a recyklaci elektrického a elektronického odpadu, jehož objem v členských zemích nebezpečně roste. Podle odhadů Evropské komise každý Evropan v současnosti vyprodukuje ročně asi 17-20 kg elektroodpadu. V Evropské unii tato pravidla upravuje směrnice o odpadu z elektrických a elektronických spotřebičů (WEEE; z angl. *Waste from Electrical and Electronic Equipment*) z roku 2003. Směrnice ale pro svou komplikovanost, nákladnost a celkovou nemožnost implementace nikdy nevstoupila v platnost, a unijní instituce se proto snaží o její efektivní revizi. Evropský parlament 3. února v prvním čtení schválil její přepracovanou verzi - 580 europoslanců hlasovalo pro její přijetí, 37 poslanců se postavilo proti a 22 se hlasování zdrželo. Nová pravidla by se měla týkat veškerého elektroodpadu s tím, že výjimka bude platit pro pevné instalace, nástroje velkých rozměrů nebo vojenské zařízení či stroje. Příští měsíc se budou směrnici zabývat ministři životního prostředí. Hlavním cílem schváleného dokumentu je zlepšit sběr a recyklaci elektronického odpadu - v současné době se totiž daří recyklovat pouze 33 % elektrošrotu. Nová směrnice proto nařizuje členským státům, aby do roku 2016 sesbíraly 85 % elektroodpadu, který vyprodukují. Zákonodárci se také dohodli na tom, že dojde k lepšímu rozložení nákladů spojených se sběrem, zpracováním, využitím a odstraňováním odpadů z elektronických zařízení domácností mezi výrobce, prodejce a spotřebitele. Podle zásady „znečišťovatel platí“ by výrobci elektrospotřebičů měli přispívat na sběr a zpracování odpadu. Doposud platilo, že tyto náklady nesly obce, které provozují sběrný. Spotřebitelé by také měli mít možnost vrátit elektrické či elektronické zařízení malého objemu přímo prodejcem, aniž by si museli kupovat nové. Směrnice si také klade za cíl co nejvíce snížit byrokracii a administraci v podnicích. K tomu by měla výrazně přispět plánovaná harmonizace národních pravidel pro registraci a předkládání zpráv. Europoslanci rovněž odklepli celkové snížení počtu kategorií elektronického odpadu.

EurActiv.cz: [EU má zrecyklovat 85 % elektrošrotu](#)

Geneticky modifikované organismy mohou zakázat vlády

Evropská komise navrhuje, aby členské země mohly samy rozhodovat o pěstování geneticky upravených plodin na svém území. Vytvořila proto manuál, podle kterého by mohly státy tyto zemědělské plodiny zakázat například kvůli ohrožení veřejného pořádku. Zákaz kultivace GMO plodin by podle Komise mohl být v budoucnu zdůvodněn i etickými důvody, budou-li podloženy náboženskými nebo filozofickými výhradami ke genetické modifikaci. Všechny uvedené námítky figurují na připravovaném seznamu, kterým chce Evropská komise členským státům poskytnout vodítko při rozhodování, zda pěstování dané plodiny na svém území zakázat nebo povolit. Evropská komise totiž vloni v červenci přišla s návrhem, podle nějž by na rozdíl od současné praxe členské státy dostaly větší volnost při rozhodování, zda pěstování modifikovaných plodin na svém území omezí. V současné době mají státy EU právo geneticky modifikované plodiny pouze zakázat. O povolení pěstování GMO se rozhoduje na evropské úrovni v souladu s pravidly jednotného vnitřního trhu. Plán Bruselu se ale nezamlouvá ani zemím Francii a Itálii, které jsou tradičními odpůrci GMO, tak státům, které jsou pěstování geneticky upravených plodin nakloněny jako je Španělsko. Kritici návrhu namítají, že nový systém bude pro pěstitele a zpracovatele znamenat právní nejistotu. Státy proto vyzvaly Evropskou komisi, aby sestavila seznam argumentů, které by mohly použít v případě, že se rozhodnou pěstování GMO plodin zakázat, a jejichž uplatněním by neporušily pravidla WTO. Stát podle „otevřeného seznamu“ Komise může pěstování GMO zakázat také s odůvodněním, že chce producentům a spotřebitelům zajistit možnost volby pěstovat a nakupovat nemodifikované produkty, na základě plánovacích rozhodnutí na úrovni měst a států, z důvodu ochrany životního prostředí nebo tradičních zemědělských postupů. Jak ale Etty doplnil, většina uvedených důvodů beztak není v souladu s pravidly WTO a i v případě, že by se seznam stal součástí legislativy, země by jen velmi těžko dokazovaly, že byl zákaz přiměřený nebo že měl nediskriminační charakter.

EurActiv.cz: [Komise státům radí, jak zakázat pěstování GMO](#)

Europoslanci zavedou emisní limity pro nákladní vozy

Europoslanci 15. února schválili nová pravidla pro snížení emisí u lehkých užitkových aut. Odsouhlasené emisní limity však nejsou tak přísné, jak původně navrhovala Evropská komise. Finální verzi legislativy kritizují ekologové. Poslanci Evropského parlamentu schválili mírnější verzi maximálních limitů emisí CO2 pro lehké užitkové vozy, jež dnes tvoří asi 12 % všech silničních vozidel a jsou využívány především menšími podniky. Do roku 2014 musí automobiloví výrobci docílit toho, aby 70 % jejich vozidel vypouštělo maximálně 175 gramů emisí na kilometr. V roce 2017 pak budou muset tento limit splňovat již všechna vyrobená auta této kategorie. Od roku 2020 budou muset dodávky, minibusy a další vozy dodržovat ještě přísnější limity. Maximální povolené emise budou 147 gramů na kilometr, Evropská komise však původně navrhovala snížení až na 135 gramů. Za větší míru regulace se postavil poslanec Poc. Asociace evropských výrobců automobilů naopak tvrdí, že do roku 2020 jsou automobilky schopny snížit emise maximálně na 160 g/km. Automobilky, kterým se do roku 2017 bude dařit vyrábět vozidla, jež budou vypouštět do ovzduší méně než 50 gramů emisí na kilometr, budou zvýhodněné. Naopak ti, kteří od roku 2019 budou stále stanovené limity překračovat, budou za každý gram emisí nad povolenou hranici platit 95 eur.

EurActiv.cz: [Europoslanci dali zelenou emisním limitům pro nákladní vozy](#)

Nový web stálého zastoupení v Bruselu

Stálé zastoupení ČR v Bruselu spustilo 27. ledna 2011 nové stránky pro podnikatele i nevládní organizace. Cílem rozcestníku je upozornit české firmy a další subjekty na možnosti hájení jejich zájmů v EU, ovlivňování unijní legislativy v jejich prospěch (včetně aktuálních veřejných konzultací) či financování například z prostředků na rozvojovou pomoc. Rozcestník je dostupný z hlavní stránky Stálého zastoupení při EU.

nová webová prezentace: www.mzv.cz/eu

“Low carbon economy roadmap” má navýšit cíle

Dle dokumentu A roadmap for moving to a low carbon economy in 2050 Evropská unie dodrží svůj závazek a zvýší do roku 2020 energetickou účinnost o 20 %, mohou emise skleníkových plynů klesnout až o 25 %. Vyplývá to z dlouho očekávaného dokumentu, v němž Evropská komise nastiňuje svou vizi přechodu k nízkouhlíkové ekonomice do roku 2050. Dokument by měl spatřit světlo světa již brzy. Komise by jej ráda zveřejnila jako součást balíčku společně s plánem energetické účinnosti, na němž nyní pracuje DG Energy a bílou knihou k dopravě. Ekologové ze sdružení Přátelé Země analýzu přivítali, ale obávají se, aby díky novým argumentům EU neustoupila z původní slibu, podle nějž Evropa zvýší svůj závazek k omezení skleníkových plynů na 30 % v případě, že se k podobnému snižování emisí přihlásí i největší světoví znečišťovatelé. Cestovní mapa k přechodu na nízkouhlíkovou ekonomiku do roku 2050 tvoří z větší části analýza nákladů různých opatření, která je třeba přijmout k tomu, aby se podařilo emise skleníkových plynů do roku 2050 snížit o 80-95 %. Součástí je i návrh dílčích cílů: do roku 2020 snížit emise o 25 %, do roku 2030 o 30 %, do roku 2040 o 60 % a konečně do roku 2050 o 80-95 %. Text dále modeluje způsoby, jak naznačených cílů dosáhnout z hlediska nákladů co nejefektivněji, a rozděluje je podle jednotlivých sektorů ekonomiky.

Podle exekutivy bude třeba navýšit i výdaje na výzkum nových technologií. V příštích deseti letech by tyto investice měly vzrůst o 50 miliard eur. Díky úsporám energií a rozvoji obnovitelných zdrojů by ale v příštích 40 letech měly průměrné náklady na palivo klesat tempem 175 až 320 miliard eur ročně. Záležet ovšem bude na tom, jak budou státy aktivní a jak rychle budou příslušná opatření přijímat. Plán Komise počítá i s dalšími investicemi do technologie CCS. Zařízení na zachycování a ukládání uhlíku by se po roce 2035 měla „rozšiřovat ve velkém“. Ročně by do tohoto sektoru mělo jít 10 miliard eur. Cestovní mapu pro nízkouhlíkovou ekonomiku se Komise chystá oficiálně představit 9. března 2011.

EurActiv.cz: [Emise uhlíku mohou do roku 2020 klesnout o 25 %](#)



PUBLIKACE

Calla vydala brožuru "Jaderná energetika: jen problémy a žádné řešení", která se dívá kriticky na možnosti jaderné energetiky zajistit naše energetické potřeby, posílit energetickou bezpečnost nebo předejít problému globální změny klimatu. Vyvrací hlavní argumenty propagátorů stavby atomových reaktorů o čistotě, bezpečnosti nebo ekonomické výhodnosti těchto zdrojů. Publikaci si můžete [stáhnout \(PDF, 2,9 MB\)](#) nebo Vám ji Calla zašle poštou.

Po pádu. Čas na změnu: mezinárodní zpráva Social Watch 2010 v češtině

Patnáctá mezinárodní zpráva koalice Social Watch, která vychází i v české zkrácené verzi, shrnuje základní problémy, s nimiž jsme se potýkali v roce 2009. Tím největším zůstává stále extrémní chudoba, jejíž snižování se od roku 2000 globálně zpomaluje. Zpráva ukazuje, že je třeba komplexně změnit náš přístup k rozvoji. Zpráva je ke stažení [zde](#).

EPS: Metodika sladování rodinného a pracovního života - Flexibilní formy zaměstnávání a jak zřídít dětský koutek

Publikace je ke stažení na [webových stránkách EPS](#).

Vše o Spojených národech

Novou přehlednou a mnoha barevnými fotografiemi ilustrovanou publikaci „Vše co jste chtěli vědět o Spojených národech“ vydala kancelář OSN v Praze. Je určena především studentům středních škol, ale nejen jim. V šesti kapitolách představuje historii i současnost, hlavní témata a cíle, organizační strukturu a fungování globální organizace. Tištěnou kopii získáte v iCentru OSN v Domě OSN, nám. Kinských 6, Praha 5. Elektronicky je ke stažení ve formátu PDF na českých stránkách OSN: www.osn.cz/publikace.

From Forest to Fork: How cattle, soy and sugar are destroying Brazil's forests

Zvyšování rozlohy půdy využívané pro chov dobytka a pěstování cukrové třtiny začíná vážně ohrožovat ekologickou stabilitu Brazílie. Emise methanu produkované chovem dobytka vysoce převyšují jejich tmavější ostatní zdroje. Evropa jako jeden z nejvýznamnějších brazilských obchodních partnerů musí sehrát svou roli při snižování chovu dobytka a pěstování krmných i energetických plodin.

Foeurope.org: [How cattle, soy and sugar are destroying Brazil's forests](#)

Who benefits from GM crops? - an industry built on myths

Shrnující zpráva Přátel země ilustrovaná přístupy ke geneticky modifikovaným plodinám ukazuje vývoj a stav jejich produkce v jednotlivých světových regionech. V reportru se můžete dočíst, jak zemědělci, nevládní organizace a místní občané v Západní Africe, Uruguay, Brazílii, Argentině, Indii, Malaysii, Australii, Spojených státech a napříč Evropou čelí zavádění GMO prostřednictvím stávek, blokád, petic, lobbyingu a přímých akcí.

Foeurope.org: [Who benefits from GM crops? - an industry built on myths](#)

Renewables key to growth

Pozice Greenpeace k energetickému summitu EU. Obsahuje aktuální data a odkazy na nejnovější studie v oblasti energetických úspor a energetické efektivity.

Greenpeace.org: [Renewables key to growth](#)

Response to the European Commission Green Paper on EU development policy

Reakce WWF na část dokumentu Evropské komise, která se týká udržitelného rozvoje, změny klimatu, biodiverzity, energetiky, zemědělství a bezpečnosti potravin. Reakce se snaží poukázat především na to, jakými způsoby lze komunikovat udržitelný rozvoj a jak dosáhnout dlouhodobě pozitivních výsledků v oblasti zemědělství a bezpečnosti potravin.

Wwf.panda.org: [WWF response to the European Commission Green Paper on EU development policy](#)

**Nadace Partnerství: Místo pro stromy**

Nadace Partnerství opět poskytuje obcím, školám, občanským sdružením a příspěvkovým organizacím možnost získat peníze na vytvoření zelených veřejných prostranství. Žádosti o grant můžete posílat až **do 2. března**. Nadační příspěvky dosahující výše až 200 tisíc korun podpoří vznik a obnovu dětských hřišť, školních zahrad, parků nebo sídlištních prostor. V minulém roce rozdělila Nadace Partnerství pro tento účel částku téměř 1 milion korun. Více informací [zde](#).

Nadace Partnerství: Město stromů

Přihlaste se do šestého ročníku soutěže Město stromů. Uspořádejte ve svém městě celoroční kampaň inspirovanou stromy. Zapojte do akcí všechny věkové kategorie, od dětí až po důchodce. Učiňte své město zelenějším, zdravějším a příjemnějším pro život. Žádosti o grant můžete posílat až **do 5. června**. Více informací [zde](#).

Nadace OKD vypsalala grantové výzvy pro neziskové organizace, obce a města na rok 2011, ve kterých plánuje rozdělit kolem 60 milionů korun. Jako vždy jsou výzvy zaměřeny téměř na všechny veřejně prospěšné oblasti a jejich cílem je pomoci ke zlepšení života lidí a stavu krajiny v moravskoslezském regionu (do kterého půjde zhruba 80 % dotací) i v dalších regionech České republiky. Kromě toho se speciálně zaměří na podporu chráněných dílen a dalších forem pracovní integrace hendikepovaných. Podrobné informace jsou zveřejněny na adrese www.nadaceokd.cz.

Odyssey pro neziskovky

Pilotní program mentoringového programu Odyssey, který vznikl ve spolupráci se Slovensko-českým ženským fondem a Nadací Vodafone a navazuje na myšlenku podpory talentovaných manažerek z byznys prostředí v České republice. Program zprostředkuje manažerkám z neziskového sektoru sérii osobních setkání se zkušenými manažerkami ze světa byznysu. Při nich mohou získat podněty a inspiraci pro svůj osobní a profesní rozvoj a nový pohled na řešení situací. Úzávěrka přihlášek je **4. března**. Více informací [zde](#).

STEP: Síť ekologických poraden vyhlašuje 1. ročník soutěže

Síť ekologických poraden vyhlašuje 1. ročník soutěže o "NEJ"ekoporadenský projekt. Soutěž je otevřená a mohou se jí zúčastnit všechny ekoporadny, které v roce 2010 realizovaly ekoporadenský projekt. Podrobnější informace o vyhlášení soutěže naleznete [zde](#). Projekt zaslejte společně s přihláškou do **11. března 2011**.

AKCE**Konference: Světové dny úspor energií**

Hornorakouský svaz pro úsporu energií (O.Ö.Energiesparverband) pořádá každoročně konferenci k tomuto tématu. Letošní rok se konference uskuteční **2. - 4. března** v Stadthalle Wels v Horním Rakousku. Jedná se o největší konferenci svého druhu v Evropě. Konference je ojedinělou kombinací akcí s tematikou udržitelné výroby energie a jejího využití, včetně tématu úspor energií a obnovitelných zdrojů energie ve stavebnictví a průmyslu. Více informací <http://www.eccb.cz>.

Filmový festival Jeden svět 2011

Jeden svět je mezinárodní festival dokumentárních filmů věnovaných problematice lidských práv. Pořádá jej už od roku 1999 česká humanitární organizace Člověk v tísni. Hlavní část festivalu se uskuteční **8. - 17. 3. v Praze**. Na letošním Jednom světě bude uvedeno 107 dokumentů z téměř čtyřiceti zemí celého světa. Tyto filmy byly vybrány z více než 1 600 přihlášených snímků. Soutěžní kategorie budou jako tradičně tři, kromě nich ale festival nabídne divákům snímky z několika dalších sekcí. Více o programu festivalu [zde](#).

Ekologický institut Veronica: Setkání přátel přírodních zahrad

Praktický návod, jak chovat žížaly v domácnosti a tak jednoduše a účinně využít domácí bioodpad, podá Ing. Alexandra Jeglová. Na akci, která se koná **8. března** se není potřeba předem hlásit! Více informací naleznete [zde](#).

Středisko ekologické výchovy Hl. m. Prahy Toulcův dvůr: Biokuchařinka - zdravé vaření čtvera ročních období

Probíhá vždy **druhou středu v měsíci**. Lektory jsou Zdeňka Hrubá a Jiří Grossmann. Někteří lidé mají za to, že zdravě vařit je nesmírná dřina. Účastníci budou z toho omylu vyvedeni, stačí mít oči a uši dokořán! Příroda je plná darů, po celý rok má pro nás prostřený stůl. Nebude chybět ani vyprávění, písnička, taneček a sem tam nějaké to překvapení. Je třeba se nejméně **3 dny předem** přihlásit, jakým způsobem najdete [zde](#). Vhodné pro rodiče s dětmi od **2 do 4 let**.

Večer s NESEHNUTÍm: Prospěšné a zátěžové složky v kosmetických přípravcích

Přednáška se koná **ve středu 9. března 2011 od 18:00**. Účastníci se dozví například to, jaké suroviny používají při výrobě největší výrobci kosmetiky, co znamená označení přírodní kosmetika, kdo všechno a za jakých podmínek toto poznačení používá, co jsou ropné suroviny pro výrobu kosmetiky, syntetické složky pro výrobu kosmetiky, účinky na kůži a kde najdeme skutečné složení kosmetického přípravku. Více o akci [zde](#).

For greenery 2011

Odborný veletrh zaměřený na městskou a veřejnou zeleň a vybavení veřejných prostranství měst a obcí se uskuteční ve dnech **17. - 20. března 2011** v Praze. Více o programu veletrhu naleznete [zde](#).

Auto*mat: Cyklojízda - Zahájení jarní sezóny v nově otevřeném komunitním centru pro pražské cyklisty. Bicykl na Žižkově a tradiční vyvážení Mo(to)rany

"Jedíte po Praze na kole? Pokud ano, přinese vám letošní rok příjemné zpestření. Pokud ne, možná byste měli začít. Iniciativa Auto*Mat připravila sérii cyklojízdy s kulturním programem, které každý měsíc zavědou účastníky na zajímavá místa a ukáží jim ulice Prahy z netradiční perspektivy. Na programu se podílí mimo jiné umělecká továrna Meet Factory, festival Tanec Praha, ale i další občanská sdružení, kulturní centra a umělci." Více o programu a zpestření cyklojízdy najdete na webových stránkách <http://cyklojizdy.cz>.

Kulturně historické dědictví a udržitelný rozvoj místních komunit: Mezinárodní symposium

V pátek 25. března 2011 od 9 do 18 hodin proběhne v Aule Pedagogické fakulty UK v Praze (M.D. Rettigové 4, Praha 1, přízemí) hlavní program mezinárodního symposia, jehož cílem je výměna evropských zkušeností v oblasti komunitní péče o kulturně historické dědictví a vzdělávání pro udržitelný rozvoj. [Předběžný program zde.](#)

Ekologický institut Veronica: Hodina Země 2011

I letos proběhne celosvětová symbolická akce na ochranu klimatu, kterou pořádá WWF a v ČR koordinuje Ekologický institut Veronica. V sobotu 26. března od 20,30 hod. na hodinu potmění města, zhasnou dominanty a firemní štíty všude tam, kde je ochrana klimatu vnímána jako důležité téma. [Na webové stránce](#) se lze podívat na to, co se dělo loni, pro inspiraci a pak přihlásit své město nebo firmu.

Pro-BIO: Zemědělství v rukou spotřebitele

Konference, která se uskuteční v pondělí 28. března, představí praktické zahraniční zkušenosti systémů komunitou podporovaného zemědělství ve Velké Británii, Německu a Francii. Komunitou podporované zemědělství: nová alternativa pro české drobné hospodáře, společnost a udržitelný rozvoj. Program konference [zde.](#)

Biostyl, Ecoworld

Sedmý ročník navazuje na předchozí úspěšné ročníky se stejnou koncepcí a obdobným rukopisem přípravy. Holešovické Výstaviště v Praze bude opět ve dnech 8. - 10. dubna místem setkání lidí, kteří dávají přednost zdravému životnímu stylu, záleží jim na prostředí, ve kterém žijí. Veletrh BIOSTYL, největší z celého komplexu veletrhů, nabízí prostor pro stále rostoucí poptávku po přírodních produktech nezatižených průmyslovou velkovýrobou. Oslovuje návštěvníky, kteří se zajímají o zdravou výživu a zdravý životní styl. Generálním partnerem tohoto veletrhu je firma Interspar. Veletrh ekologie a trvale udržitelného rozvoje ECOWORLD, se úspěšně rozrůstá, čímž se potvrzuje pozitivní trend v zájmu o využívání technologií šetrných k životnímu prostředí. [Více o programu zde.](#)

Třetí ročník Mezinárodního festivalu fundraisingu, který se koná od 13. do 15. dubna 2011 v Praze se letos uskuteční v [HUB Praha](#). Prohlédněte si [prezentaci](#) a [zaregistrujte se zde](#). Další informace naleznete [zde](#).

12. ročník NGO Marketu se uskuteční v pátek 29. dubna v prostorách Národní technické knihovny. Zájemci o účast na veletrhu naleznou veškeré informace a formulář k registraci na [webových stránkách](#) pořadatele. Skrze veletrh budete mít příležitost představit svou práci veřejnosti, zástupcům institucí i firem, navázat kontakty s ostatními neziskovými organizacemi a zúčastnit se specializovaných seminářů zaměřených na problematiku neziskového sektoru. Registrace a účast na veletrhu je zdarma, kapacita prostor je však omezená, a proto doporučujeme včasnou registraci. Více informací naleznete [na oficiální stránce NGO marketu](#).

INZERÁT:

CDE: Koordinátor/ka Klimatické koalice

Klimatická koalice (KK) je platformou českých nestátních neziskových organizací, které se zabývají zejména ochranou životního prostředí, rozvojovou spoluprací a humanitární pomocí. Klimatická koalice vznikla v roce 2007 se snahou vyvolat a vést veřejnou diskusi o změně klimatu, o možnostech jejího zmírňování a o dopadech klimatické změny zvláště v rozvojových zemích. Členy koalice jsou přední české ekologické a rozvojové organizace - více o KK: <http://www.zmenaklimatu.cz/koalice.html>
CDE hledá pracovníka/pracovnici na částečný úvazek, který/á bude mít na starost koordinaci činnosti KK a koordinaci jejich projektů a zároveň pracovníka/ici programu Ochrana klimatu. Je možné ucházet se buď o pozici koordinátora/koordinátorky KK (0,5 úvazek) nebo o obě pozice zároveň (celý úvazek). [Více informací zde](#)

NESEHNUTÍ hledá nových dobrovolníků a nové dobrovolničky pre program "Zaostřeno na hypermarkety", usilující o pestrú a hustú sieť obchodov v Brne.

Ak vám vadia hypermarkety nezmyselne postavené na najlepšej ornej pôde, kolóny áut odsávajúce život z centra Brna smerom ku krabiciam kdesi na okraji mesta, či miznutie malých obchodíkov z centra, tak potom práve pre vás je učená schôdzka pre nových záujemcov a nové záujemkyne o program „Zaostřeno na hypermarkety“. V stredu 2. března 2011 o 18:00 v kancelárii NESEHNUTÍ sa dozviete, ako pomôcť pri organizácii brnenského Dňa Zeme, či vzdelávacích akcií pre verejnosť a občianske iniciatívy, alebo ako pomôcť NESEHNUTÍ pri jeho snahe o pestrú a hustú sieť obchodov v Brne. Radi uvítame aj vaše nápady a iniciatívu. Více [zde](#).

Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně podpořen:

